Referat af møde i Midtbyens Samråd den 9. juni 2022
Afbud fra Jørgen Pyndt, Tanja Miller, Ali

1.Orientering om skrivelse til byrådet og Nordjyske om forslag om forbedringer i Midtbyen. Et forslag vi har lavet sammen med udsatterådet, ældrerådet og handicaprådet. 
Tanja og Jørgen A. deltog.

Jørgen orienterede om, at arbejdsprocessen med de øvrige aktører har været krævende men berigende; især udsatterådet har været ind over. Hans skrivelse har været bragt i Nordjyske, hvilket har affødt positiv respons fra bl.a. borgmesteren og flere politikere. 
Alt dette var før den nye kommunale økonomi-aftale ( = spareplan). Vi fortsætter ufortrødent samarbejdet med udsatterådet og Lise Malta i forvaltningen.

2. Orientering om mødet om parkeringspolitik d.8.6. på by og plan.
 Jørgen A. deltog.

Jørgen orienterede om et møde, som virkede som om det tjente til at legitime en demokratisk borgerinddragelse, uden dette reelt var tilfældet. Der blev f.eks. ikke udsendt forberedende materiae til deltagerne og ikke taget referat. Forvaltningen spillede heller ikke ud med egne planer mht. parkeringspolitik. 
Vi vedtog, at Jørgen skriver en opfordring til forvaltningen om bedre forberedte møder med f.eks. forskellige scenarier, deltagerne kan forholde sig til, forberedende materiale samt referater. Vi valgte også at tilføje en forventning om transparens i forhold til allerede trufne beslutninger i forvaltningens regi.
Vi inddrager evt. Vestbyens Samråd som medunderskriver.

3. Møde d.14.6. om den  nye klimaaliance. Jørgen A. og Jens deltager med en dagsorden vedr. klimapartnerskaber mellem foreninger og organisationer, herunder Samrådet. 
Referat udsendes efter den 14.6.
 
4. Møde med Jan Nymark Thaysen d.22.6. Hvilke konkrete punkter skal vi have på dagsordenen der!

Vi deltager med 5 medlemmer af Midtbyens Samråd; vi mødes kl. 15.30 i Foyeren på By& landskabsforvaltningen, ved modellerne af Sygehusgrunden.

Vi har som bilag til nærværende referat vedhæftet en dagsorden i overskriftsform, som hvert enkelt medlem af Samrådet er velkommne til at sende uddybende under-punkter til. 

Vi vil på forhånd bede om, at der optages referat af vores møde med forvaltningen , og at deres deltagere i mødet er medunderskrivere på det.
 
5.  Møde om nyt bybusnet d.16.6 Har vi ideer til det? 
Jørgen A og Pyndt deltager.

Vi forventer at høre om forvaltningens planer og idéer. 
Jens foreslog en shuttlebus-model à la den i Odense By. Jens skriver et oplæg om dette.

6. Mødet med Per Clausen og klima og miljø. Hvad kom der ud af det!

Det var et godt møde jfr. referat fra H.P.
Jens foreslår, at vi senere diskuterer et udvidet pant-system ( på bl.a. pizzabakker)
 
 7. Evt.
H.P. bor i Vestbyen og det blev foreslået af ham at flytte over i Vestbyens Samråd, hvilket forsamlingen tiltrådte, om end med beklagelse. Jørgen A. kontakter Vestbyens Samråd herom.
Jørgen A. har inviteret Cityforeningens direktør Jes Andreassen til at mødes med os efter sommerferien. Nærmere herom senere.
Vi arbejder videre med arkitekturens dag i oktober

NÆSTE MØDE : TIRSDAG DEN 30. AUGUST Kl. 16-18 i Vor Frue Kirkes Sognegård, Niels Ebbesens Gade 2 C

Dernæst bevægede vi i os ud i sommeraftenen for at indtage et dejligt måltid sammen på Café-Ministeriet i en fornøjelig stemning. 

GOD SOMMER TIL ALLE!

Referent Sophie Nordentoft


Dagsorden til mødet med Jan Thaysen og By&Landskab
 - kom gerne med inputs til enkelte punkter.

Mødet finder sted den 22.6. kl.16-17.30 på Forvaltningen for By&Landskab, Stigsborg Brygge

Hovedpunkter, dagsorden:

1. Spritten, opfølgning
2. parkeringspolitik
trafikforhold i midtbyen – ensretninger – fartbegrænsninger
3. Begrønning/beplantning i midtbyen
4. Sygehus Nord
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